ЕПРОФСОЮЗ



СОВМЕСТНОЕ ИЗДАНИЕ «УЧИТЕЛЬСКОЙ ГАЗЕТЫ» И ОБЩЕРОССИЙСКОГО ПРОФСОЮЗА ОБРАЗОВАНИЯ

С Новым годом, Годом педагога и наставника!



«Учительская газета» и «Мой профсоюз» отличный подарок учителю и школе

Дорогие читатели! Оформить подписку на наши издания можно в любом почтовом отделении страны, а также онлайн на сайте www.ug.ru. Наши подписные индексы по каталогу «Почта России» «Учительская газета»: П3357

«Мой профсоюз»: ПА002

Комплект «Учительская газета» и «Мой профсоюз»: ПО089, ПО091

От первого лица



Дорогие друзья! Поздравляю вас с наступающим Новым годом и Рождеством! В нашем профсоюзе завершается Год корпоративной культуры. Его тематика, направленная на объединение и укрепление внутренних связей, как нельзя лучше вписалась в контекст происходящего в нашей стране и мире, а наши общие дела в очередной раз подтвердили, что профсоюз - слаженная команда, способная решать сложные задачи и работать на опережение. Команда, в которой есть тот баланс по шкале «дружба-профессионализм», который необходим эффективной общественной организации.

Уверена, что в наступающий Год педагога и наставника, объявленный в Российской Федерации и, конечно, в Профсоюзе образования, мы продолжим нашу работу по повышению социального статуса педагогов, закреплению их ведущей роли в обществе. Отдельное внимание в этом году нам с вами предстоит обратить на профсоюзное наставничество - как часть общей системы подготовки и роста профсоюзных кадров. В центре внимания останется реализация федеральных проектов, направленных на укрепление профсоюзного единства, создание благоприятных условий труда и отдыха, сохранение здоровья, профессиональный и личностный рост работников системы образования и обучающихся.

Как говорится, «планов громадье»! Но они выполнимы, поскольку мы с вами живем и работаем, следуя общему принципу: «Мы - вместе!» Желаю, чтобы 2023 год стал для всех нас годом исполнения желаний, реализации всех идей и замыслов. Здоровья, счастья, благополучия вам и вашим близким!

> Галина МЕРКУЛОВА, председатель Общероссийского Профсоюза образования

Завершается год, темой которого для членов Общероссийского Профсоюза образования была корпоративная культура. Миссия профсоюза, принципы его работы, взаимодействие внутри организации и с социальными партнерами об этом говорили и ветераны профсоюзного движения, и молодые активисты. Мы решили узнать, что думают о профсоюзе новички, пополнившие его ряды в этом году. Что для них означает этот шаг? Какие возможности работники отрасли и студенты видят для себя в общественной организации, какие надежды с ней связывают?

Профсоюзный билет ждал повара пять лет

№23 Казани уже пятый год, но в профессиональном союзе никогда не состояла. На вопрос «почему?» отвечает так: «Не понимала, чем занимается профсоюз, а объяснить конкретно никто не мог». Все изменилось с появлением в лицее молодого председателя профкома Юлии Шулаевой.

- Юлия Андреевна смогла так рассказать о деятельности Общероссийского Профсоюза образования, так вовлечь коллектив в общественную работу и воодушевить всех, что и выбора другого не было, - с улыбкой говорит Алсу Гареева. - 1 сентября этого года я с удовольствием написала заявление о вступлении в профсоюз. Моему примеру последовали еще двое коллег, тоже работники школьной столовой. Недавно нам были торжественно вручены профсоюзные билеты в виде пластиковой карты.

Теперь в лицее, где работает 91 человек, стопроцентное профчленство.

Повар Алсу Гареева работает в лицее Председатель первичной профсоюзной организации каждому уделяет внимание, следит, чтобы предоставлялись льготы, предусмотренные коллективным договором. Кстати, список льгот в лицее планируют расширить. Например, добавить «папин день». В коллективе работают 15 мужчин, которые смогут взять один дополнительный оплачиваемый выходной в месяц, чтобы провести время с

> - А еще коллектив очень сплотился, добавляет Алсу Юнусовна. - Мы вместе ездим на экскурсии, участвуем в мероприятиях, которые инициирует профком. Одна из любимых акций - «Витаминный день». Каждый первый понедельник месяца коллеги собираются в актовом зале, делают утреннюю зарядку под музыку, а затем угощаются фруктами, соками, смузи и кислородным коктейлем.

> > Елена ГАЛЯВЕТДИНОВА, Мария ПЕНЬКОВА

Республика Татарстан



Алсу ГАРЕЕВА

Хочу стать правильным человеком



Анна КВАШИНА

В Профсоюз образования я вступила с Манаева, заведующая отделом по связям первых дней студенческой жизни, ни минуты не сомневаясь. Так мне порекомендовала мама, председатель территориальной организации профсоюза. Мне интересно все - студенческие массовые мероприятия, работа комиссий, учеба профактива. Энергии мне всегда было не занимать! На первом курсе меня направили в качестве волонтера-организатора на молодежный форум Северо-Кавказского федерального округа «Профперспектива-2022. Здоровые решения». Об этом я хочу рассказать.

Форум проходил в городе-курорте Кисловодске в самое прекрасное время года - весной, в апреле. Но главными были, конечно,

не место и время, а содержание мероприятия и общение с людьми. Программа форума включала тематические лектории, мастер-классы, пресс-конференцию с победителями конкурса «Учитель года России» и многое другое. Молодые педагоги получали знания по вопросам функциональной грамотности, цифровизации, узнали о новейших интернетсервисах, учились презентовать себя.

Была организована и культурная программа. Мы побывали на экскурсиях в Кисловодском историкокраеведческом музее «Крепость», в музее-усадьбе художника Николая Ярошенко и Кисловодском национальном парке.

Спасибо сотрудникам Ставропольской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования, которая организовала форум! Я бы назвала их так - правильные люди! Председатель краевой организации Лора Манаева может в любой аудитории создать атмосферу вдохновения. Знаток современного профсоюза, источник оригинальных идей - Ирина

с общественностью краевой организации. Эмоциональный восторг вызвала встреча с Аллой Григорьевой, руководителем Центра довузовского образования Пятигорского осударственного университета.

Мы, молодые педагоги края, нашли единомышленников, получили необходимый нам багаж знаний. А еще подружились и теперь постоянно общаемся в социальных сетях. Я надеюсь, что сделаю много полезного для такой важной и авторитетной организации, как профсоюз!

> Анна КВАШИНА, студентка 2-го курса Ставропольского государственного педагогического института

Стала профлидером подружилась с коллегами

Я возглавляю профсоюзную организацию в новом детском саду №21 Белгорода. Когда устраивалась на работу в мае 2022 года, для меня не стоял вопрос, вступать в профсоюз или нет. Конечно, вступать! На очередном профсоюзном собрании коллеги приняли решение избрать меня председателем первички.

Безусловно, имеет большое значение, поддерживает ли руководитель профсоюзную организацию. Администрация нашего детского сада всегда за любые положительные начинания, ведь только в тесном сотрудничестве возможен успех всего коллектива.

Чтобы сразу окунуться в профсоюзную жизнь, я посетила несколько образовательных форумов. Стала участником форума работающей молодежи «Профскилл», областной Школы молодежного профсоюзного актива «Спектр» и обучающего семинара по управлению внутренними коммуникациями. А сколько еще интересных мероприятий и конкурсов проходят в нашем детском саду и на муниципальном уровне!

Я совсем недавно в должности председателя первички и могу сказать, что именно профсоюз помог мне влиться в коллектив, стать частью дружной команды единомышленников. Благодаря профсоюзу я заняла более активную жизненную позицию.



Ирина МАТУШКИНА

А сейчас, в канун Нового года, наша первичка помогает осуществить мечту детейинвалидов о встрече с Дедом Морозом и Снегурочкой. Мы участвуем в проекте «Новый год в каждый дом», который инициировал Молодежный комитет Белгородской городской организации Общероссийского Профсоюза образования.

Ирина МАТУШКИНА, инструктор по физической культуре, председатель профкома детского сада №21 Белгорода





Вера СОКОЛОВА

В роли заводной белочки

В сентябре 2021 года в уренскую среднюю школу №1 пришла молодой учитель истории Вера Соколова. Она сама окончила эту школу несколько лет назад и вернулась в качестве коллеги к своим учителям. Наверное, самое сложное для молодого педагога в этой ситуации - найти подход к детям и быть принятой в коллективе маститых учителей, но для Веры Сергеевны это оказалось не проблемой. Умная и творческая, она вдохновенно ведет уроки и принимает активное участие в общественной жизни школы и округа.

В январе 2022 года Вера Сергеевна вступила в Общероссийский Профсоюз образования и влилась в ряды Совета молодых педагогов «Феникс» при муниципальной профсоюзной организации. В совете она только год, но ощущение, что она с нами уже давно. У нее новые, свежие идеи, желание не только самой расти в профессии, но и помогать другим. С чего же все начиналось?

Был очередной семинар Школы молодых педагогов, которую организовал «Феникс», и мы в числе новобранцев приметили улыбчивую черноглазую девушку. Она активно участвовала в занятиях и не стеснялась задавать вопросы. Пригласили ее на большое коллективное дело городской конкурс «Снежный город». Представьте, что вы в минус двадцать пять градусов создаете фигуры из снега. И не просто лепите маленького снеговичка у дома, а, уподобившись Микеланджело, отсекаете от снежной глыбы все лишнее, раскрашиваете и заливаете ее водой. Работа не для хлипких. Но Вера Сергеевна не спасовала. Снежная скульптура нашей команды вышла очаровательной. Согласитесь, активное участие в общем деле, когда нужно работать в далеко некомфортных условиях, о многом говорит.

Следующим событием, которое сдружило нас с Верой Сергеевной, стал туристический слет рабочей молодежи. В день турслета зарядил проливной дождь. И снова Вера Сергеевна показала железный характер: подбадривала вымокшую команду, поддерживала огонь в костре, с блеском отвечала на вопросы по медицине, флоре и фауне, а также играла роль заводной белочки (кому интересно наше представление, милости просим на страницу совета «Феникс» ВКонтакте https://vk.com/ club106438714).

А недавно в рамках просветительской акции «Учитель - учителю», организованной Российским обществом «Знание», прошла встреча в нашей Школе молодых педагогов, где Вера Сергеевна выступала в качестве спикера, говорила с начинающими коллегами о культурном наследии России. И здесь она открылась для нас как талантливый оратор, увлеченный историей и культурой.

На вопрос, что дает ей работа в совете, Вера Сергеевна отвечает, что любит движение, активность во всех ее проявлениях. Для молодого педагога это еще и прекрасная возможность познакомиться с единомышленниками - теми, с кем ты на одной волне.

Профессию учителя Вера Сергеевна считает самой главной на свете. Vчительский трул по ее мнению не менее творческий, чем труд писателя, композитора и художника.

Вера Сергеевна всегда в гуще событий, будь то работа женского клуба, деятельность Совета молодых педагогов или участие в конкурсе. При этом она заботливая жена и потрясающая мама, воспитывает вместе с мужем дочку Александру.

Наше молодежное профсоюзное объединение - гавань, в которой можно найти соратников, накопить силы, чтобы идти вперед.

> Екатерина НОСОВА, председатель Совета молодых педагогов «Феникс» при Уренской территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования

Нижегородская область

Крутой поворот

Приятная новость поступила недавно из Чувашского республиканского объединения организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф». Член Профсоюза образования Фатима Куршева победила в конкурсе «Лучший молодой профсоюзный лидер Чувашской Республики»! Фатима Руслановна участвовала в номинации «Профсоюзный тренинг» с образовательным проектом, который помогает выявлять лидерские и профессиональные качества молодых руководителей профсоюзных организаций. Признаться, увидеть Фатиму в числе победителей было неожиданно - в профсоюзе она лишь с 22 марта 2022 года, и это ее первый профсоюзный конкурс.

Фатима Куршева работает учителем математики в средней школе №3 города Канаша. Начала трудовую биографию в городе Баксане 10 лет назад после окончания математического факультета Кабардино-Балкарского государственного университета имени Х.М.Бербекова. Сейчас она учитель высшей квалификационной категории.

В 2021 году педагог решила круто изменить свою жизнь - по федеральной программе «Земский учитель» переехала в Чувашию. Фатима Руслановна быстро освоилась в новом коллективе, как говорится, с места в карьер. Она дает открытые уроки, участвует в профессиональных конкурсах. Стала учителем года Канаша-2022 и лауреатом республиканского этапа конкурса «Учитель года

«Уходящий год оказался для меня очень успешным! Я благодарна председателю Канашской городской организации профсоюза Ирине Александровой, это она пригласила меня в организацию, вовлекла в конкурсное движение, доверила работу с молодыми педагогами. Именно в профсоюзе я могу по-настоящему реализоваться», - говорит Фатима Куршева.

Энергии ей и правда не занимать! Почетные грамоты и благодарности сыплются как из рога изобилия - от администрации города, Дома детского творчества, детской художественной школы, краеведческого музея, профсоюза.

«В школе моим любимым предметом была математика. А привил мне любовь к ней дедушка, кото-



Фатима КУРШЕВА

рый работал преподавателем колледжа. Родители сейчас на пенсии - мама трудилась фельдшером в скорой помощи, а отец по образованию экономист. Мне нравится учить детей и самой учиться новому. Доверительные отношения с подопечными позволяют мне быть на одной волне с ними. А чтобы детям всегда было интересно на уроках, постоянно повышаю квалификацию», - делится Фатима Руслановна.

> Альбина ВОЛКОВА, ведущий специалист по связям с общественностью Чувашской республиканской организации Общероссийского Профсоюза образования

Это мой путь



Константин РЫНДИН

Я вчерашний выпускник школы, а сегодня принадлежу к шумному, веселому и активному студенческому сообществу. Как же мне хотелось в старших классах скорее поступить в университет, почувствовать все прелести студенческой жизни!

С первого дня учебы ощущаю эту невероятную атмосферу вдохновения, творчества и в то же время ответственности. Я обрел друзей, получил возможность заняться чем-то новым и попробовать себя в самых разных сферах. У меня появилась возможность развивать свой потенциал. Как? Я вступил в ряды Общероссийского Профсоюза образования и стал активистом первичной профорганизации вуза. Предложил свою кандидатуру для избрания профгрупоргом. Уже побывал на выездной школе, где учился и общался со старшекурсниками, перенимал опыт.

Это еще одна важная ступень в моей жизни, на которой я вырабатываю самостоятельность и решительность. Новый коллектив, новые возможности - все это мотивирует на дальнейшие действия. Профсоюз помог мне реализоваться во всех моих начинаниях.

Понимаю, что на мне лежит огромная ответственность, ведь я представляю не только свою группу, но и университет. Поэтому буду стараться, чтобы все, кто мне поверил, не разочаровались в своем выборе.

> Константин РЫНДИН, студент 1-го курса Института истории, социальной коммуникации и права Алтайского государственного педагогического университета

Алтайский край



В ноябре на страницах «МП» и в группе Общероссийского Профсоюза образования ВКонтакте мы объявили фестиваль рождественских сказок и историй «Обыкновенное чудо». Вдохновение авторам предложили искать в творчестве Гофмана и Маршака, Достоевского и Чехова, Леонова и Диккенса. За две недели педагоги прислали нам почти 60 шедевров! 12 лучших историй и сказок были размещены в группе, а наши читатели и подписчики оценивали их традиционными сердечками.

Три автора набрали наибольшее количество лайков. Их истории мы предлагаем вашему вниманию. Но голосование, конечно, не означает, что остальные сочинения хуже. Читайте их, наслаждайтесь красотой слога, юмором, неожиданными поворотами сюжета: https://vk.com/topic-139155534_48962094. Поздравляем победителей! Спасибо всем участникам нашего фестиваля.

Пригоршни звезд

После полуночи в палату отделения пульмонологии ввели пожилую женщину. Невероятно худую, ослабленную. Она едва передвигала ногами-палочками, и двум медсестрам пришлось держать ее под руки. В палате уже спали. Свет из коридора позволил быстро найти нужную койку. Сестры посадили бабушку на кровать, помогли расстелить постель, разложили скудные вещи. С минуту после их ухода в палате было тихо, потом раздался гулкий кашель. Молодая женщина, спящая у окна, присела на кровати, чтобы восстановить дыхание. Нащупав ногами тапочки, прошла к столику, где стояла вода. Отпив глоток, взглянула в окно. Белые хлопья снежинок кружились под светом полуночных фонарей. Женщина невольно улыбнулась, вспомнив свой дом, крышу, запорошенную снегом, дорожку, ведущую к покосившейся калитке...

- Залесская! Вы что это! Шагом марш в постель!

Грузная медсестра гневно окинула взглядом пациентку. В ее руках был железный лоток с шприцем. Она подошла к прибывшей старушке, скомандовала повернуться на бок и ввела лекарство. Бабушка что-то пролепетала слабыми губами, медсестра прикрыла ее одеялом и вышла из палаты, предварительно убедившись, что все легли по своим местам.

- Варвара дежурит, - тихо констатировала женщина лет пятидесяти. Она приподнялась на локте и оглядела палату. Многие спали. Кто-то смотрел в экран телефона, что-то изучая в Интернете. Женщина снова легла и уснула, накрывшись одеялом до самого подбородка.

К рассвету похолодало. Так приятно было кутаться и тихо досыпать в теплом коконе, но дверь в палату бесцеремонно открыли. Медсестра принесла градусники и нетерпеливо протягивала каждой женщине. Заскрипели больничные койки, зашаркали ноги в тапочках. Женщины просыпались, прижимая в подмышках холодные градусники. За окном еще горели фонари, было темно. Снегопад закончился, и сверкающие звезды, которые ночью падали с небес, теперь лежали на земле. Любой мог, проходя мимо, сгрести их ладонью и любоваться затейливыми узорами, пока не растают. Любой, но не обитатели палаты.

- Ой, поскорее бы обход, домой хочу, сил нет! Если сегодня не отпустят, сама напишу отказ от лечения, - женщина лет пятидесяти встряхнула короткими кудрями и зевнула.
- Так вас же позавчера привезли! Температуру только утром сбили, а вы уже домой, - молоденькая девушка удивленно повела плечом. Она училась не третьем курсе медицинского колледжа, и такая беспечность была ей
- Не беспокойся, Светланка, она здесь не задержится, ей озла своего нало сторожить. чтобы он по чужим огородам не шастал.

Женщины расхохотались, кто-то раскашлялся, а девушка, замерзнув, снова нырнула под одеяло, думая про себя: «Какой огород? Зима на дворе».

Только сейчас многие заметили бабушку, которую привезли ночью. Ее койка стояла в углу у стены. Женщины переглянулись и утихли. Зашаркали тапочками по коридорам. Все пошло своим чередом. Процедуры, обход врачей, завтрак. Больничная еда не вызывает большого аппетита. но вся палата с жалостью и болью смотрела, как медсестра кормила с ложечки прибывшую ночью бабу Шуру. Из фланелевого халатика торчали руки-веточки, они слабо тянулись за ложкой, но бессильно опускались все ниже и ниже, пока вовсе не поникли. И вот выцветшие старческие глаза с мольбой и надеждой смотрели на молодые руки, которые подносили ложку к морщинистому рту.

- Да что же это такое, ей богу! в сердцах прошептала одна из женщин, едва не расплакавшись.
- Так довести человека... сглотнув комок в горле, Светлана переглянулась с молодой пациенткой, стоявшей у
 - Да уж. вот она жизнь после стольких лет труда...

Женщина вышла из палаты и направилась к посту медсестер, которые распределяли таблетки по контейнерам.

- Марина Анатольевна, что за бабульку привезли к нам ночью?
- Из дома престарелых. Недалеко от нас находится, минут десять пешком.
- Почему она такая худая?
- Залесская, ты что, вчера родилась? Не понимаешь?
- Не кормят их там нормально. Попадают туда в основном те, у кого родных не осталось. Кто будет контролировать и следить? Отсюда и самоуправство.
- Может, жалобу какую написать, это же издевательство. Живой скелет!
- Не лезь не в свое дело. Наша задача вылечить воспаление легких, откормить и обратно.
 - А дальше как?
 - Что значит «как»?
- Как дальше жить будете, если знаете, что она там уми-
- Алена! Иди-ка ты в палату! Нашлась здесь святая донна Филомена!

Медсестра хлопнула ладонью по стойке, и лекарства подпрыгнули в пластиковых коробочках. Женщина стиснула зубы, развернулась и пошла прочь в поисках заведующего отделением.

Не знала городская больница, стоявшая в центре города-миллионника, сколько храбрости и упорства было в этой молодой женщине, родившейся и выросшей в теплой азиатской стране. И не было в ней ни капли сомнения, что эту несправедливость нужно предотвратить. Убрать живое тело от жерновов, подарить возможность человеческой старости.

- Такая ответственность, Алена.
- А что делать? Оставить?
- У тебя ведь мужа нет, и так одна тянешь дочку.

- У кого-то и муж есть, а толку от этого? Не в муже дело. Женщины собрались в кружок возле койки Алены и смотрели на нее, словно на инопланетянку. План был разработан. Было страшно. Все тихо поглядывали на старушку, . которая спала под двумя теплыми одеялами.

- Ну не страшнее, чем пинчера завести, пыталась подбодрить женщин пятидесятилетняя Лариса, так и не уехавшая в этот день домой. - А что? Я столько литературы перечитала, чтобы щенка внуку купить. Кормили, как малое дитя, прививки делали, породистый пес - это вам не Шарика на
 - Лара! Замолчи, пожалуйста.
- Лучше уж так, чем молчать, как вы! Бабуська столько добра людям за свою жизнь сделала, детей чужих учила, а своих не заимела
 - Потому и учила, что своих не было!
 - Что ты за зараза, Людка!
- Тише, девочки, Алена поднялась с кровати, подошла к окну и почувствовала слабый запах паленого дерева. Недалеко от больницы стояла церковь. Ударили морозы, и ее усиленно топили дровами. Вдохнув глубоко, она уже не закашлялась и мысленно поставила точку в вопросе, который откровенно задала самой себе.

В стареньком, но теплом домишке царило необычайное оживление.

- Мама! Тесто уже вылезает! Сейчас из кастрюли выпадет! - Дочка, обратно его! Еще начинка не готова. Ничего не успеваю.

Девочка лет двенадцати подошла к кастрюле и ловко поправила опару, затем подбежала обратно к матери, стала отчищать вареные яйца от скорлупы. Алена шинковала овощи для салата, то и дело поднимая голову, чтобы взглянуть на телевизор. С экрана смотрели любимые артисты. Шел фильм, который она обожала: рождественская история



Ирина ЗОЛОТУХИНА

немолодой пары, нашедшей друг друга среди бытового безумия и безразличия подросших детей. Теплая атмосфера советской кинокартины вселяла надежду и в обитателей видавшего виды домика.

Как там бабушка? Иди, глянь, Надюш, - Алена вытерла руки о передник и указала дочери на спальню.

Спит, - кивнула девочка, вернувшись.

Алена улыбнулась и, добравшись наконец до теста, принялась выкладывать начинку и загибать края пирога. Уже через пятнадцать минут запах сдобы витал внутри и снаружи домика. Из холодных сеней принесли квашеную капусту для винегрета, выложили на праздничный стол жареную уточку. Надюша захлопала в ладоши, когда мама поставила в самом центре румяный пахучий пирог с ливерной начинкой.

- Красиво получилось?
- Супер! довольно воскликнула дочь, помогая разлить клюквенный морс по бокалам.
 - Мама, скоро полночь! Мы не успеем!
 - Успеем!

По традиции они вышли во двор, запахнув полушубки. натянув шапки. Подняли голову в темное небо, испещренное звездами, и крикнули во весь дух: «Чудо, яви-и-ись!!!»

Зачерпнув горсть хрустящих снежинок, Надюша вбежала в дом и открыла дверь в комнату бабушки.

- Вы спите?
- Нет, тихо ответила пожилая женщина, с трудом присев на кровати. Прошло больше месяца, как она стала жить в этом маленьком тихом поселке. Ее состояние заметно улучшилось, но она еще была слаба.
 - · Смотрите, что я принесла!

Уголки рта бабы Шуры едва заметно поднялись в слабой улыбке. Она протянула руку и погладила хрустящий пушистый снег на варежке девочки. Давно, очень давно не вдыхала она его морозной свежести так близко. В жарко натопленной комнате снежинки стали таять, но никто не унывал. Обе они знали, что во дворе еще много раз можно зачерпнуть пригоршню упавших с небес звезд и поделиться радостью со всем миром.

Ирина ЗОЛОТУХИНА.

учитель истории Столбовской средней школы

Московская область



Чудо в детском саду

но сегодня она мне нравится больше обычного. Все потому, что когда я утром пришел, то увидел на своей вешалке новенькие зимние ватные штаны и бушлат темно-синего цвета, моего любимого. А внизу штанов и на рукавах бушлата наклеены светоотражающие элементы. Поняв, что эта униформа предназначается мне, я не решился сразу ее примерить. Минут пять стоял и смотрел на нее с широкой улыбкой на лице.

Тут зашла наша заведующая Ульяна Сергеевна с большим пакетом в руках.

- Так и знала, Юрий Иванович, что вы будете стоять и любоваться на вашу новую зимнюю униформу, - улыбнулась она. - Можете смело ее надевать. Это тоже вам!

Заведующая достала из пакета зимние сапоги с мехом, перчатки, шарф, также со светоотражающими элементами,

- Спасибо, Ульяна Сергеевна! Вот только можно я шарф не буду брать, ведь у меня борода, она согревает.

- Берите, если мороз ударит сильнее, обязательно наденете. Выпейте горячего чая перед выходом на улицу и начните с посыпки дорожки песком за территорией сада, скоро начнут приходить родители с детьми.

И она удалилась, по всей видимости, к другим сотрудникам. Сегодня важный день - генеральная репетиция новогоднего утренника. Посыпая дорожку за двором, я радовался своей теплой униформе и тому, что декабрь выдался не дождливым и не слишком снежным.

В этом году садик был украшен особым образом. Антон Сергеевич, наш завхоз, из больших фанерных листов вырезал трех оленей, запряженных в сани, на которых величественно восседал Дед Мороз с мешком подарков. Сани установили возле пешеходной дорожки перед детским садом. А рядом фигурки лесных зверушек: ежики, зайчики, белочки. Кустарники и низкорослые деревья вокруг украсили гирляндами и елочными игрушками. Вечером, когда гирлянды зажигаются, складывается впечатление, будто олени сейчас взлетят к звездам, поднимая сани над лесом...

Аппетитный запах булочек и кофе, доносящийся из кухни, еще больше приподнял мне настроение. Я даже остановился, сделал глубокий вдох и, не сдержавшись, произнес вслух:

- Эх, какой хороший день!

Тут из садика выходит Антон Сергеевич без улыбки на лице, причем он уже второй день такой.

- Что случилось, Сергеич, куда пропала ваша улыбка?

- Представьте себе, Юрий Иванович, мы так шикарно украсили музыкальный зал, наш музыкальный руководитель придумал такую превосходную программу для утренника и елку нарядил... А розетка, от которой должны зажечься гирлянды, не работает. Я уже и электриков вызывал, они не поймут, в чем дело. Попробовали поменять розетку - не работает! Хотя недешевые покупаем, не экономим, сами знаете. Вот уже третий раз в магазин иду.

- А что, других розеток возле елки нет?

- В том-то и дело, что нет. Если не починим, одному из воспитателей придется на глазах у детей бежать к елке с удлинителем через весь музыкальный зал. Какое уж тут волшебство! Ладно, 🥻 поспешу в хозмаг, а то скоро репетиция начнется - Антон Сергеевич быстрым шагом удалился, а я принялся подметать придворовую территорию.

Минут через пять где-то неподалеку раздалось протяжное «ox!». Подняв голову, я увидел метрах в десяти поскользнувшегося старичка. Подбежал к нему, помог приподняться. Старичок, не разгибаясь и потирая спину, вполголоса Антон МОРОЗОВ начал причитать:

смотрел, а на носу Новый год... Новый год на носу!

А я смотрю и думаю - удивительный старичок: длинная седая борода, волосы белее снега, валенки, толстые мешковатые штаны и свитер. Ему бы еще шубу да посох, будет вылитый Дед Мороз!

Тут вернулся Антон Сергеевич из магазина.

- Юрий Иванович, что случилось?

- Да вот, с дедулей беда, поскользнулся и выпрямиться

Давайте к моей машине ему поможем дойти.

Мы посадили старичка в машину Антона Сергеевича и завели автомобиль, чтобы странный незнакомец смог

зовут меня, друзья, Юрием Ивановичем, а работаю согреться. Подбежали Ульяна Сергеевна и старший вося в детском саду дворником. Я люблю свою работу, питатель Диана Арсеновна, оказывается, они наблюдали за нами из окна. Диана Арсеновна подала дедушке кружку горячего чая с лимоном, а Ульяна Сергеевна принесла плед. Старичок сделал пару глотков и воскликнул: «Как хорошо!» Но, к сожалению, выпрямить спину дедушка так и не смог, и нам пришлось вызвать скорую помощь. Пока она ехала, мы успели угостить незнакомца конфетами, а он рассказывал нам сказки таинственного леса. Подробностей я не помню, но до того они были интересными, что, когда подъехала машина скорой помощи, даже врачи остановились послушать, а потом уже выяснили, что случилось, и увезли дедушку. Мы попрощались с ним, пожелав скорейшего выздоровления.

Я вернулся к своим обязанностям, а остальные удалились в музыкальный зал на репетицию.

Мой рабочий день промчался под аккомпанемент раздающихся из окон звуков пианино и детских голосов. Вечером Антон Сергеевич осмотрел территорию и напомнил, что завтра начинаются утренники, надо убрать все начисто и посыпать дорожки подальше от сада, чтобы никто, даже случайный прохожий, не поскользнулся.

- Конечно, Антон Сергеевич, все сделаю, а удалось ли починить розетку?

- К глубокому моему сожалению, не удалось, придется воспитателю все-таки бежать с удлинителем к елке...

На следующий день я вышел на работу пораньше, чтобы навести порядок до прихода гостей. Погода была завораживающей и волшебной. На моем пути не встретилось ни одной скользкой льдинки. Снег падал маленькими блестящими песчинками, да такими легкими, что они колыхались от еле заметного ветерка. Небо было таким голубым и чистым, что полумесяц не хотел уходить, выглядывал из-за угла и напевал что-то ярко-белому молодому солнышку, а солнышко своими лучами наигрывало мелодию. Мне казалось, что я слышу зимний симфонический оркестр.

У ворот детского сада я встретил Ульяну Сергеевну и Антона Сергеевича, любовавшихся этим чудом природы Мы тихонько поздоровались. Снежинки продолжали падать, слегка припорашивая газон, тоненьким ковриком

> Антон Сергеевич со мной заговорил шепотом: «Юрий Иванович, сегодня пока можно не убирать, я осмотрел территорию и дорогу, ведущую к саду, скользких мест нет, песком посыпать не надо, но на всякий случай следите».

> Ульяна Сергеевна также в полголоса сказала: «Пойдемте, Антон Сергеевич, пора готовиться к утреннику, скоро гости будут рассаживаться».

> Спустя некоторое время я подошел к окошку посмотреть на праздничный концерт. Слышу, как Антон Сергеевич в костюме Деда Мороза вместе с детьми кричит: «Раз, два, три, елочка, гори!» Но только воспитательница хотела сделать шаг с удлинителем в сторону елочки, как гирлянды загорелись! Дети восторженно захлопали.

> Я побежал поскорее в музыкальный зал, чтобы получше разглядеть это чудо. Елочка горела так ярко, будто была усыпана настоящими звездочками. Все дети и взрослые хлопали в ладоши, обнимались и радовались светящейся красавице. И я в этот момент радовался вместе с ними. Тут в зал заходит охранник и подзывает Ульяну Сергеевну. Оказывается, подъехала машина от кондитерской фабрики с подарками от неизвестного спонсора. Ульяна Сергеевна удивилась, проверила документы, все оказалось в порядке. Интересно, кто бы это мог быть?

Мы с Антоном Сергеевичем занесли все коробочки в музыкальный зал и начали раздавать подарки. Дети были счастливы, родители удивлены не меньше нашего, но на то он и Новый

- Ой, что же это я так неаккуратно... Под ноги совсем не 👚 год, чтобы удивлять всех и радовать. Вот такие случаются чудеса в нашем саду! Розетка как без причины сломалась, так без причины и починилась. Подарки были до того сладкими, что нам и детям хватило по одной конфете, чтобы насладиться на весь день, и хватит еще на все каникулы. А мы, сотрудники детского сада, убеждены, что тот таинственный дедушка, которому мы помогли, и есть настоящий Дед Мороз, и без его участия эти чудеса явно бы не случились!

Антон МОРОЗОВ. заведующий хозяйством детского сада №30 «Белочка» Пятигорска

Ставропольский край



Анастасия НАУМЧЕНКОВА

Свет в окне

В детстве я больше всего любила встречать Новый год и Рождество в деревне. А деревушка была самая, как говорят, глухая. Вокруг поля, луга, овраги, молодой сосновый лес и два пруда, в которых я в любое время года мастерски ловила рыбу. Это в городе от подземных труб теплосети снег оседает, подтаивает, а в деревне даже первый снег задерживается надолго. Ночью единственным освещением в глубинке и был тот самый снег: белый, чистый, не затоптанный миллионами ног, не изъезженный колесами машин, не пахнущий бензином. Даже ночью при свете этой белизны можно было рассмотреть собаку или лисицу, пробегавших по полю.

Когда приближались праздники, дедушка приносил из соснового леса ель и ставил в ведро с песком. В нашем «финском» доме (так называются дома, построенные из деревянных щитов) каждая дощечка впитывала запах еловой смолы. До сих пор в своей городской квартире моя семья накануне Нового года покупает только живую ель. Ее аромат будит во мне приятные воспоминания из детства.

Новогодние праздники мы встречали исключительно в семейном кругу. Я всегда верила в Деда Мороза, в то, что именно он кладет подарок под елку. Но главное не в подарке, а в тех эмоциях, которые я испытывала в праздничные дни. Мне все время казалось, что я чего-то жду, что должно случиться что-то необъяснимое. Теперь понимаю: я ждала чуда! И пускай ничего из ряда вон выходящего не происходило, само ожидание радовало сердце.

Я выросла, а бабушка с дедушкой постарели и переехали жить к своей младшей дочери в районный центр. Наш «финский» домик остался одиноко стоять среди полей и таких же брошенных соседских домов.

И вот на третьем курсе университета я решила собрать своих друзей и встретить Новый год в моей родной деревне. Печка есть (да-да, настоящая русская печка, в которой бабушка пекла хлеб), электричество не отключено. А что еще нужно? Только навести порядок, стереть пыль со старенькой, заскучавшей без человеческой заботы мебели. И снова ближе к вечеру меня посетило знакомое ощущение - ожидание чего-то радостного и долгожданно чудесного. Мы катались на старых санках с горки, перекидывались снежками, смеялись... А в два часа ночи в окно кто-то постучал. О чем мы только не подумали в этот момент! Даже вспомнили «Ночь перед Рождеством» Гоголя. Ну кто в заброшенной деревне, где не осталось жителей, куда нужно около километра идти пешком по пояс в снегу, может стучать в окно? Всей компанией мы вышли на крыльцо, а там стоит молодой парень, который, как оказалось, ехал на машине в соседнюю деревню, сбился с дороги и застрял в снегу. Издалека он увидел свет в окне и пришел попросить о помощи. Машину в новогоднюю ночь мы, конечно, откапывать не пошли, а парня пригласили присоединиться к нам.

Утром приехали его друзья и отбуксировали машину из сугроба. Мы обменялись телефонами, и он уехал. А через день и мы вернулись в город. Он писал мне эсэмэс, рассказывал о себе и своей семье, а однажды осмелился и позвонил. Оказалось, что живет он в районном центре, где поселились мои бабушка с дедушкой. Мы стали встречаться, а через два года поженились. Живем мы в городе и каждый Новый год вспоминаем о чудесной встрече в праздничную ночь, наши дети знают эту историю наизусть.

«Финский» домик до сих пор одиноко стоит среди полей и брошенных соседских домов. Мы иногда навещаем его и продолжаем верить в то, что чудеса случаются.

> Анастасия НАУМЧЕНКОВА, воспитатель детского сада №128 Курска



Профсоюзный репортер

Так держать, Светлана Викторовна!

Так получилось, что, проработав много лет учителем, а затем и заместителем директора, я никогда не состояла в профсоюзе. Школа наша небольшая, педагогический коллектив маленький, никаких преимуществ от вступления в профсоюзную организацию я не видела. Так мы (профсоюз и я) существовали параллельно до поры до времени...



Светлана МАКЕЕВА

Три года назад предыдущий председатель школьного профкома ушла на заслуженный отдых. На место руководителя первички выбрали опытного работника, социального педагога Светлану Макееву. К ее мнению в коллективе всегда прислушиваются, к ней часто обращаются за помощью, просят совета по личным и профессиональным вопросам. Светлана Викторовна

- чуткий друг, отзывчивая коллега. И что немаловажно, человек с явными задатками лидера.

Свою работу в новом качестве Светлана Викторовна начала с составления социального паспорта организации, он содержит сведения об общей численности сотрудников и количестве членов профсоюза, социальных особенностях коллектива, аттестации, о награждении педагогов и многое другое.

Можно сказать, что в школе прямо у нас на глазах рождалась обновленная профсоюзная ячейка. Вопервых, Светлана Викторовна убедила не только меня, но и других коллег вступить в профсоюз. Во-вторых, люди почувствовали поддержку и искренний интерес к своим проблемам. В-третьих, в учреждении начали проводить корпоративные праздники, ведь не секрет, что это верное средство сплочения коллектива.

Поздравление всех сотрудников с календарными и профессиональными праздниками, чествование именинников и юбиляров, вручение памятных подарков от профсоюза стало доброй традицией в школе. Не остается профком в стороне и тогда, когда у сотрудника случается беда - окажет материальную и моральную поддержку.

Благодаря профсоюзу многим удалось решить свои финансовые проблемы, Светлана Викторовна помогала коллегам оформить беспроцентную ссуду. Да всего сделанного за это время и не перечислить: здесь и помощь педагогам в аттестации, и ходатайства о награждении сотрудников, путевки на летний отдых, участие педагогов в различных конкурсах по профсоюзной линии, причем у нас есть призеры и лауреаты.

С приходом нового директора наш профсоюзный лидер смогла установить партнерские отношения с работодателем, от позиции которого зависит многое. В школе заключен новый коллективный договор, который стал гарантом социально-трудовых прав сотрудников. В нем отражены такие вопросы, как оплата и условия труда, льготы и гарантии, предоставление материальной помощи, назначение доплат и премий. А главное, что уже на этапе знакомства с новым договором каждый работник может увидеть и оценить преимущества, которые есть у члена профсоюза. Это стало важным мотивационным фактором, и профсоюзная ячейка пополнилась новыми членами.

Во многом благодаря работе первички и ее лидера в нашей школе поддерживается позитивная атмосфера, в коллективе теплые доброжелательные отношения между сотрудниками.

Светлана Викторовна не раз доказывала нам не только словом, но и делом, что она всегда готова помочь коллегам, отстоять их права, позитивно влиять на те процессы, которые происходят в школе.

И мы верим, что поддержка коллектива, умение находить компромиссы в различных ситуациях позволят нашему профсоюзному лидеру успешно решать все

Так держать, Светлана Викторовна!

Ирина КРУГЛЯК, заместитель директора по учебной работе специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната города Петушки

Владимирская область



Наша команда: Ольга ТАХИРОВА, Лилия КАСИЦИНА, председатель горкома профсоюза Ирина ГАВРИЛОВА, Сергей АНАШКОВ, Татьяна МЕНЬШОВА, Лина УЛАШУК

Сыгранная команда

Так может сказать о себе профком амурской спортшколы

Профсоюзная организация детскоюношеской спортивной школы №3 города Райчихинска Амурской области насчитывает 20 человек. Как любой спортсмен в команде занимает определенное место или позицию, так и в нашем профсоюзном комитете каждый занимается решением определенных

Все начинается с тренера

Во главе любого спортивного коллектива стоит тренер, безусловный лидер, знания и методы которого работают на рост мастерства игроков. В нашей команде это Татьяна Меньшова, председатель профсоюзного комитета. Как и тренеру, ей необходимо найти подход к каждому члену профсоюзной организации

Во всех отделениях спортшколы, а их у нас пять, размещены профсоюзные стенды для информирования работников о профсоюзной жизни как внутри нашей организации, так и за ее пределами, на уровне города и области. Татьяна Ивановна следит за наполняемостью стендов, регулярно обновляя материал. Держать руку на пульсе ей во многом помогают семинары, которые проводит городская организация Профсоюза образования. Информационная работа позволяет держать в курсе происходящего всех сотрудников, не допуская слухов и недомолвок.

На различных мероприятиях, организованных администрацией Райчихинска, Татьяна Ивановна представляет интересы членов профсоюза, а мы поддерживаем многие инициативы нашей общественной организации. Так, наша первичка одна из первых в Амурской области подняла вопрос о повышении МРОТ до прожиточного минимума. В течение нескольких лет мы писали обращения по этому поводу в органы власти различного уровня, пока повышение не стало ощутимым.

С момента повышения пенсионного возраста мы вместе с другими коллективами и профсоюзами добиваемся возврата прежнего возраста выхода на пенсию для жителей Дальнего Востока как региона с непростыми климатическими условиями. Мы убеждены такая мера поможет остановить отток населения из региона. Все обращения сопровождаем сбором подписей как членов профсоюза, так и коллектива в целом - решение глобальных вопросов объединяет всех сотрудников.

Каждый на своем месте

В нашем образовательном учреждении руководители не только не воюют с профсоюзом, но и сами состоят в профсоюзной организации.

Директор Сергей Федорович Анашков возглавляет спортшколу много лет, а в первичке руководит ревизионной комиссией. Мы точно знаем, что наши финансы под профессиональным контролем.

Нам не нужно защищаться от администрации: обсуждение всех спорных вопросов проходит в открытом и честном диалоге. Это проблемы нагрузки и аттестации, охраны и оплаты труда, организации отдыха. В решении всех проблем участвует профсоюзная организация.

Представители профкома входят в комиссии по распределению премий и стимулирующих выплат. Каждый член профсоюза может быть уверен, что его интересы будут соблюдены.

Лилия Касицина - заместитель директора по хозяйственной деятельности, а в первичке - уполномоченный профкома по охране труда. На ней в первую очередь - контроль за состоянием условий труда в нашей образовательной организации.

Также Лилия Александровна в нашей команде контролирует составление нового коллективного договора. Еще несколько лет назад это был весьма формальный документ. Но сегодня в нем прописаны обязательства, выполнение которых помогает усилить социальную защиту работников.

В марте 2023 года истекает срок действующего коллективного договора, работа над новым уже начата. В данный момент в колдоговор вносятся изменения по срокам выплат заработной платы сотрудникам.

Я администратор школы и казначей профсоюзной организации. Финансовые отчеты, хранение и учет денежных средств, планирование и расходование бюджета входят в мои обязанности.

В своем коллективе мы любим дарить подарки и поздравлять коллег с памятными датами. Поводов много: государственные и профессиональные праздники, юбилеи, рождение детей и внуков. Выбор подарков и даже процесс их вручения тщательно обсуждается в комиссии по культурно-массовой работе, которой руководит Ольга Тахирова, методист и тренер-преподаватель. Разработка сценариев мероприятий, подбор участников, проведение праздников - на все хватает времени и сил у этого креативного человека.

Но не только праздники мы встречаем вместе. Осенью сотрудник нашей школы, член профсоюза, был мобилизован. Конечно же, профсоюзная организация оказала необходимую поддержку. Помимо финансовой помощи, выделенной из профбюджета, был объявлен сбор денежных средств. Никто не остался в стороне. Мы поддерживаем связь с родственниками мобилизованного коллеги и ждем его скорейшего возвращения.

Из года в год - турслет

Год за годом на плечи сотрудников нашей спортивной школы ложится организация городских профсоюзных туристических слетов для работников образования.

Помимо полосы препятствий, на этапах которой судьями выступают наши тренеры, программа слета включает краеведческую викторину - педагоги отвечают на вопросы, связанные с историей, биологией и географией родного края - Амурской области.

И все с нетерпением ждут творческий конкурс, тема которого постоянно меняется. Сценки, песни, зажигательные танцы - перед жюри разворачиваются настоящие спектакли, о которых еще долго рассказывают в школах, детских садах и учреждениях дополнительного образования.

Стимул к победе

Медаль или кубок для спортсмена это стимул к победе, и, конечно, награда подтверждает спортивный уровень. Члены нашей команды за плодотворную работу в профсоюзе получают грамоты городского, областного и федерального уровня.

Ежегодно мы участвуем в областных конкурсах «Лучшая профсоюзная организация», «Лучший уполномоченный по охране труда», «Лучший коллективный договор».

В 2019 году в конкурсе «Лучшая профсоюзная организация» наша первичка набрала максимальное количество балов и заняла первое место в регионе.

Сегодня людям важно чувствовать себя защищенными, сохранить свое рабочее место, получать достойную заработную плату, иметь приемлемые условия труда. Профсоюз дает возможность сообща защищать свои интересы. Наша команда проверила это на себе.

Лина УЛАШУК, администратор ДЮСШ №3 города Райчихинска

Амурская область



До встречи в библиотеке

Что почитать на каникулах и не только

Длинные новогодние каникулы, конечно, стоит потратить на встречи с родными и близкими, зимние виды спорта, просмотр старых и любимых кинофильмов, но, если у вас появится свободный вечер, предлагаю подарить его... книге. Приглашаю читателей в свою библиотеку. А что читаете вы? Пишите, рассказывайте о книгах, которые стали для вас знаковыми, делитесь своими читательскими открытиями в нашей новой рубрике «Книга-наставник»: bookmentor@mail.ru.

Александра Николаенко. «Небесный почтальон Федя Булкин»

Душевная и бесконечно трогательная книга про маленького мальчика, у которого больше мудрости, чем у многих взрослых.



Федя живет с бабушкой, а его родителигеологи строят Град Небесный. Так случилось. Так бывает. Говорить с детьми о смерти мы, взрослые, знающие о жизни все, так и не научились, и Федя надеется когда-нибудь встретиться с родителями, а пока горячо мечтает стать почтальоном, чтобы передавать письма на небеса. Постепенно взрослея, мальчик задает себе трудные вопросы, на которые дает честные детские ответы. Размышления маленького философа о жизни и смерти, Боге и справедливости заставляют нас, взрослых, посмотреть на этот мир иначе.

Роман-буриме «Война и мир в отдельно взятой школе»

Книгу начал Денис Драгунский, поддержали еще 22 автора, и закончил Дмитрий Быков. Это авантюрная история для под-



ростков и о подростках, где есть и дружба, и любовь, и приключения, и предательство, и чудеса, и тайны. В основе сюжета история о том, как одноклассники пытаются помешать сносу московской школы, на месте которой предприимчивый бизнесмен решил построить еще один небоскреб.

Для учителя эта книга - еще одна возможность взглянуть на школу глазами ученика. Для детей это прежде всего место первой крепкой дружбы, первой любви, первого осознания себя как личности. Стоит добавить, что роман получил в 2021 году награду «Книга года» в номинации «Поколение Z».

Евгений Водолазкин. «Оправдание Острова»

Роман Евгения Водолазкина, вышедший в 2020 году, - глубокое размышление о сути времени и смысле истории. Автор создает своего рода «Повесть вневременных лет», где сливаются несколько эпох: Средневековье, двадцатый век и наши дни. В декорациях несуществующего Острова встретились приметы устройства самых разных государств. И хотя Водолазкин предупреждает, что Остров - это лишь собирательный образ, модель Европы, и не стоит искать в



романе отсылки к конкретным странам и событиям, за художественным вымыслом нетрудно разглядеть узнаваемые контуры нашей реальности.

«Оправдание Острова» - сложное по содержанию и структуре произведение. Это наджанровая проза, в которой смешались и псевдоисторический роман, и житие, и притча. Это книга, которую увлекательно читать и над которой интересно думать.

Кадзуо Исигуро. «Клара и Солнце»

Клара - андроид, едва появившийся на свет и предназначенный стать спутником девочки-подростка. Жизнь Клары будет зависеть от того, кто ее купит... И хотя роман фантастический, история робота, у которого начинают появляться человеческие чувства и эмоции, в наш век технологических прорывов кажется вполне реальной.

Каково это - любить? И можно ли быть человеком, если ты не совсем человек? Книга нобелевского лауреата Кадзуо Исигуро заставит вас по-новому ответить на эти вопросы. Это разговор о семье, преданности, дружбе, человечности. И размышления о том, как мы, люди, используем возможности искусственного интеллекта.

Когда у взрослых нет времени на детей, когда подросткам некому доверить свои переживания, создание роботов, которые могут заменить родителей и друзей, выглядит вполне закономерно. «Клара и Солнце» -



роман-предостережение и возможность, отложив книгу, поговорить со своими детьми

Александр Постанович. «XXL»

Как придумывать новое в мире, где все придумано? Как не потерять себя в мире, где всего так много? Нужно ли делать так, как нравится другим? Или стоит прислушиваться к себе и своим чувствам? Хотите знать ответы на эти вопросы? Тогда добро пожаловать в рекламное агентство «XXL», мир рекламной индустрии, где креатив - это не просто моментное озарение, а длительный творческий процесс, так похожий на создание урока.



На книгу стоит обратить внимание еще и потому, что Александр Постанович - маркетолог и автор Telegram-канала «Один день SMM-щика», а его тексты отличают ирония и современный, живой язык. «Довести до слез и изнеможения учителя-филолога, а потом выпустить в свет свою книгу. В ночь перед собеседованием на позицию в SMM гуглить, что такое SMM, а затем стать руководителем отдела в 24 года. Всю жизнь провести в классах с математическим уклоном и одновременно писать без остановки». Все это - Александр Постанович.

Александра Литвина, Анна Десницкая. «История старой квартиры»

Автор Анна Литвина и художник-иллюстратор Анна Десницкая вместе воссоздают быт обитателей старой московской квартиры. Это история нашей страны в ХХ веке, которую рассказывают не только сами герои, но и их вещи: мебель и одежда, посуда и книги, игры.

«История старой квартиры» - книга о чем-то далеком и одновременно близком. Садитесь вместе с детьми поудобнее, закутывайтесь в пледы и отправляйтесь в гости к семье Муромцевых, которые живут в большой квартире, куда после революции подселяют людей, превращая просторное жилье в коммунальное. Интересно будет каждому.



Алексей Иванов. «Ненастье»

2008 год. Простой водитель, бывший солдат Афганской войны, в одиночку устраивает дерзкое ограбление спецфургона, который перевозит деньги большого торгового центра.

«Но роман не про деньги и не про криминал, а про ненастье в душе. Про отчаянные поиски причины, по которой человек должен доверять человеку в мире, где торжествуют только хищники, - но без доверия жить невозможно. Роман о том, что величие и отчаянье имеют одни и те же корни. О том, что каждый из нас рискует ненароком попасть в ненастье и уже не вырваться оттуда



никогда, потому что ненастье - это убежище и ловушка, спасение и погибель, великое утешение и вечная боль жизни», - так говорит о книге сам автор.

«Ненастье» про всех нас и про каждого в отдельности.

Влад ЯКОВЛЕВ,

специалист по работе с молодежью и информационной работе Астраханской областной организации Общероссийского Профсоюза образования



Старайтесь отправлять ПИСЬМО ТОЛЬКО в рабочее время



Старайтесь отвечать на письма в течение суток



Проверяйте текст письма перед отправкой



Давайте понятные имена пересылаемым файлам



He злоупотребляйте кнопкой «Ответить всем»



Не злоупотребляйте форматированием текста



ПОЧТА

He злоупотребляйте сленгом и аббревиатурами



ДЕЛОВАЯ КОММУНИКАЦИЯ: ПРАВИЛА И СОВЕТЫ

Звоните, только если это действительно необходимо

Договаривайтесь

о времени звонка

Готовьте необходимые

вопросы и материалы

Не фотографируйте,

не снимайте видео и не записывайте

аудио без согласия

заранее

до звонка





Не бомбардируйте сообщениями при отсутствии ответа



Излагайте мысли коротко и ясно, не игнорируйте вопросы



Не разбивайте одно сообщение на несколько мелких



Не злоупотребляйте сокращениями «пжл» и «СПС», ПИШИТЕ ПОЛНОСТЬЮ



Звоните, только если это действительно необходимо



Не злоупотребляйте ГОЛОСОВЫМИ сообщениями



Предупреждайте, если не можете ответить оперативно



Не стесняйтесь сообщать о нарушении ваших личных границ

Не заглядывайте в экран телефона или компьютера коллег без согласия



Переводите телефон на виброрежим



Во время встреч не доставайте телефон без необходимости









«МОЙ ПРОФСОЮЗ» (12+)

номер выпуска 52 от 29 декабря 2022 г.

Время подписания в печать: 14.00 20 декабря 2022 г.

Учредитель:

АО «Издательский дом «Учительская газета» Издатель: АО «Издательский дом

«Учительская газета» Газета зарегистрирована Министерством РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (ПИ №77-1511)

Адрес редакции: 107045, Москва, Ананьевский переулок, 4/2, стр. 1.

E-mail: uginfo@ug.ru

Телефоны:

для справок (495) 628-82-53, для рекламы (495) 628-82-53 Главный редактор Наталья БУНЯКИНА

Шеф-редактор Елена ЕЛШИНА (elshina2004@mail.ru)

Ответственный секретарь Ирина ШВЕЦ

Над номером работали:

Наталья ВОРОНИНА (n.voronina@bk.ru) Оксана РОДИОНОВА (prof.reporter2019@gmail.com)

Верстка - Константин ГРЕССЕЛЬ

Отпечатано в типографии

ОАО «Московская газетная типография» 123995, г. Москва, ул. 1905 года, д. 7, стр. 1

Индекс ПА002 в каталоге «Почта России» Зак. 2808

Тираж газеты «Мой профсоюз» 32000

Печ. л. 2,0.

Цена договорная